

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,80
En las provs. de Valencia, Al-
icante y Castellón, trimestre... Ptas. 4,80
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5,80
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,80
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª o 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

Asuntos del día

Continúa sin resolver la huelga marítima, a pesar de los trabajos que realiza el gobierno, capacitado de los grandísimos perjuicios que a la nación produce el conflicto de entre navieros y marinos.

Resulta ahora que la causa de que no se haya llegado a una solución, es debida a la actitud de intransigencia en que se han colocado los navieros y marinos de Bilbao, pues así lo declaran importantes casas, y de este modo lo dicho el gobierno, y ello es verdaderamente muy doloroso, toda vez que no es justo que sufra la nación las consecuencias de un conflicto que debiera solo tener carácter local.

En el Congreso continúa la discusión sobre la política marroquí.

En cuanto a la intervención del Sr. Maury, nada se sabe en concreto. No falta quienes suponen que por ahora nada dirá en el Parlamento.

Respecto de su actitud, algunos periódicos publican la siguiente carta, dirigida por el ilustre político al presidente del Comité maurista de Toledo, Sr. Benegas.

«Conocen todos los motivos del forzoso retiro que vengo observando, pero también me he dado cuenta de que la ciudadanía, único modo de hacer efectiva aquella indispensable participación del pueblo en la vida pública, si han de terminar las corruptelas que hoy bastardean la expresión de las aspiraciones nacionales. Si, por un lado, mi abstención me impone reserva, de otro, mis predilecciones de siempre incorporan mi tácito asentimiento a todo acto de honrada propaganda. Lo principal es que cada cual escuche la voz del deber; yo estoy atento al que me incumbe para cumplirlo en la forma y al momento que considere de mayor eficacia para mi país.»

Los periódicos franceses, comentando la visita de los Soberanos daneses, hacen resaltar que la población parisense ha hecho una acogida simpática a los Reyes, y que ninguna idea de interés se mezcla a la cordialidad de la acogida. Recordar los periódicos que Dinamarca fué la cuna de la alianza franco rusa, y que numerosos recuerdos históricos unen a las naciones francesa y sueca.

LAS MANCOMUNIDADES

Ni valenciana ni levantina

AMBAS SON IMPOSIBLES

Es el problema de las Mancomunidades uno de los que el actual gobierno ha puesto sobre el tapete, y uno de los que más interesan a la nación.

Comprendiendo así, no podíamos ver con indiferencia el paso por Madrid del diputado provincial valenciano D. Modesto Jiménez de Bontrosa, orador elocuente y catedrático distinguido, a quien la Diputación de Valencia delegó para organizar todo lo referente a la Mancomunidad valenciana.

El Sr. Jiménez de Bontrosa se apresuró a redibírnos en sus habitaciones del Hotel Palace y amable y deferente accedió, dando cumplimiento a nuestro deseo, a comunicarnos el resultado de sus gestiones.

Y a nuestras preguntas, el Sr. Jiménez de Bontrosa nos habló algo descorazonado, con cierto dejo de amargura, como el patriota que ve imposible, por oposición de otros hombres que también aman a España, la realización de un gran ideal.

Primeramente, apenas se firmó el decreto de ley de las Mancomunidades—comenzó diciendo el Sr. Bontrosa—la Diputación de Valencia, La Raí-Pañal, por razones de lengua y de historia, pensó en mancomunarse con las provincias de Castellón y Alicante.

Se tanteó el terreno, se estudió detenidamente el problema, y después de mucho discutir, se acordó invitar, no solo a las dos provincias citadas, sino también a las de Murcia, Albacete y Teruel, para constituir una gran Mancomunidad levantina, Mancomunidad que tendría dos notas altamente simpáticas: la de ser eminentemente agrícola y netamente española.

Todas estas Diputaciones han sido ya invitadas, y en este período de sesiones, cada una de ellas tomará acuerdos que, sin duda, no serán definitivos, sino muy condicionales y muy diferentes en cada punto.

Teruel tiene dos partes: la tierra alta que mira a Valencia, y la baja situada en el Ebro, como Alcañiz y Puebla de Híjar.

La tierra baja quiere ir a la Mancomunidad del Ebro con Zaragoza; la alta quiere ir a la de Valencia, donde tiene sus intereses como Teruel, la capital.

Esta falta de unidad, este dualismo, dificulta la Mancomunidad con Teruel, y la diversidad de opiniones que allí existe ha dado lugar a que se predique una Mancomunidad más grande: la de la antigua Corona de Aragón, sin Cataluña.

Por otra parte, Albacete oscila entre Castilla y Levante.

En el Ateneo de Albacete, donde di una conferencia en la que expuse ideas que hoy sirven de base para la discusión allí planteada, se ha abierto, finalmente, una información sobre la conveniencia de entrar en la Mancomunidad valenciana, y a juzgar por la impresión que traigo, bien personal, allí todos son opuestos a mancomunarse con Murcia.

Esta ciudad se muestra resultante contraria a la Mancomunidad con Valencia. Parece iría en lo de mancomunarse y en todo caso lo haría con Alicante y Albacete, dejando que Valencia se las entienda por sí sola.

En Alicante no hay tampoco unidad de acción y de aspiraciones en la provincia. La ciudad es enemiga resultante de la Mancomunidad. Una buena parte de la región allicantina permanece indiferente, y en otra, como la Marina y Alcoy, por ejemplo, puede tener ambiente la idea de la Mancomunidad si los grandes políticos no lo impiden, imponiendo su voluntad desde Madrid.

De Castellón la impresión general es favorable, aunque con ciertas condiciones, con ex-

cepción de la ciudad, donde el partido republicano que dirige D. Fernando Gasset, apela a todos los medios para hacer imposible la Mancomunidad.

La Diputación de Valencia, por acuerdo unánime, es favorable a la Mancomunidad, aunque, en verdad, predomina el criterio de que con el actual proyecto de ley no vale la pena constituir la Mancomunidad, porque no da más atribuciones que las que estrictamente tenían las Diputaciones.

Todas mis gestiones tienden a constituir la Mancomunidad para recoger las delegaciones que tanto asustan a El Imparcial, particularmente en lo que respecta a Obras públicas, cuyo programa se apoya en los tres puertos de Valencia, Castellón y Alicante, y con Cartagena si entrase Murcia en la Mancomunidad.

Si el Estado se desprendiera de la parte alcuota proporcional que en justicia pudiera corresponder a la región Levante y dejara que las provincias levantinas la administraran, la Mancomunidad podría hacer los ferrocarriles de penetración al interior; la repoblación de las cabeceras de las cuencas comprendidas en la Mancomunidad y daría a los recursos de la política hidráulica una aplicación práctica, prefiriendo siempre la obra pequeña, que tiene tradición y ambiente en Levante, como las maravillas de Villarreal, y los centenares de pequeñas obras que hay en toda la huerta para la elevación de aguas, etc.

Creo firmemente que esta Mancomunidad levantina sería muy beneficiosa para las provincias y para España, alejándose de las miserias políticas, no atentando nunca contra la soberanía nacional y evitando que las aspiraciones autonómicas se expongan en forma que lastimaran los sentimientos patrióticos, sin las estridencias que para muchos han hecho antipática la idea de la autonomía.

Como entre los políticos valencianos se habla mucho de la evolución política del Sr. Jiménez de Bontrosa, le preguntamos sobre este extremo tan interesante, respondiéndonos lo siguiente, que sin duda será objeto de grandes comentarios en Valencia:

«Mi posición actual es la del total alejamiento de la lucha política activa por el desarrollo interno del partido republicano, habiendo presentado ya la dimisión de mi cargo, que no me ha admitido la Diputación por las gestiones que estoy realizando.»

De todas maneras he dejado de ser político y dejaré de ser diputado provincial apenas termine todo lo relacionado con la Mancomunidad.

Por ahora esta es mi actitud. En lo futuro ya veremos. Las circunstancias lo han de decir.

VICENTE CAVEL (De El Parlamentario, de Madrid.)



Mr. Paul Dechanel, ilustre político francés y ex-presidente del Parlamento, que actualmente se halla viajando por España.

Comienzan las sesiones

V Congreso Internacional de Arroces

Los temas I y II

En el Salón de Sesiones de la Sociedad Económica de Amigos del País, se reunió ayer mañana, bajo la presidencia del ilustre ingeniero Sr. Novello Novelli, la Sección I.ª, para discutir la ponencia redactada por D. Eduardo G. Montesor al tema I, que dice como sigue:

«Estudio de las variedades del arroz.—Su importación.—Medios de conservar sus caracteres por selección.»

La concurrencia ha sido grandísima, tanta que el Comité, con excelente acuerdo, decidió que las sesiones siguientes se verificaran en el local de Actos del Conservatorio de Música, cedido al efecto, galantemente, por el director y Claustro de dicho centro.

En la presidencia tomaron asiento, además del Sr. Novelli, los señores barón de Casa-Soler, vicepresidente; conde A. de Collobiano, representante de la Diputación de Navarra; don José Vía, por la Cámara Agrícola de Tarragona; D. José Pastor, del Sindicato de Riegos de Amposta; D. Eduardo Carretero, de la Granja Agrícola de Burjassot; y D. Miguel Mayol, del Colegio Pericial Agrícola.

El ponente Sr. G. Montesor, leyó su profundísimo trabajo y las conclusiones, que son las siguientes:

1.ª Formación de una verdadera clasificación botánica de las variedades de arroz cultivadas.

2.ª Que el cambio de semillas sea hecho por los centros oficiales de los distintos países arroceros y acompañado siempre del historial de cada variedad.

3.ª Adoptar el mismo método de selección de semillas para todos los países arroceros.

La discusión fué muy laboriosa, empleándose en ella indistintamente los idiomas español, francés e italiano, según la nacionalidad de los oradores, y haciendo uso de la palabra los señores Toñito, Jumelle, vizconde de Carofel, Carballo, Santomá, Novelli y León y Durán.

Suspendida la sesión para redactar nuevas

conclusiones provisionales, se reanuda a las doce, dándose lectura a las siguientes, que fueron aprobadas:

1.ª Que en todos los países se proceda al estudio botánico de las variedades de arroz cultivadas y que se busque una clasificación provisional de las mismas, basada en los caracteres que puedan considerarse fijos, y que si algunos de estos caracteres son reconocidos, se comuniquen recíprocamente entre las instituciones que en los diversos países se ocupen de tales estudios, para que se llegue a la unificación de métodos.

2.ª Que el cambio de semillas sea hecho por los centros oficiales de los distintos países arroceros, acompañado siempre del historial de cada variedad.

3.ª Adoptar el mismo método de selección de semillas para todos los países arroceros.

El secretario dió cuenta de haberse presentado trabajos de información de D. Francisco Falop y Diego y D. Enrique Fort, sobre selección de arroces, cuyos trabajos no se leyeron por falta de tiempo, pero serán incluidos en los anales, para conocimiento de todos los asambleistas.

Sección 2.ª

Por la tarde se reunió esta Sección en el Salón de Actos del Conservatorio de Música. Presidió el Sr. Jumelle, delegado del Instituto Colonial, de Marsella, y del Ministerio de Colonias, de Francia, teniendo a su derecha a don César Santomá, presidente efectivo, ocupando los demás sillas los vicepresidentes señores Breda Espeleta, delegado de Venezuela; conde Caccia de Cellere, de la Asociación de Agricultores de Navarra; Izanzo, de la Unión Agrícola Española, y Forcadell, del Sindicato de Riegos del Ebro.

El Sr. Santomá hizo la presentación de M. Jumelle, y acto seguido se dió lectura al tema II, que es el siguiente:

«Marcha de la absorción de los principios fertilizantes por el arroz, y al trabajo de la ponencia de D. Manuel Herrera España, en el cual, se establecen las siguientes conclusiones:»

«Teniendo en cuenta las exigencias del arroz en principios fertilizantes y su modo muy especial de crecimiento; teniendo en cuenta igualmente la naturaleza de los terrenos que generalmente se dedican a su cultivo y que se caracterizan por una humedad constante y considerable, el abono conveniente a esta planta presenta algunas particularidades que la distinguen de los otros cereales.»

Efectivamente, por causa de tales condiciones especiales, los abonos muy solubles y no retenidos suficientemente por las tierras, no pueden económicamente ser empleados, lo cual explica, en especial, por lo que al ázoe se refiere, que las formas amoniacales—o similares son; generalmente, las mejores. Es de tener en cuenta también la reacción frecuente y claramente ácida, y que el empleo de las materias fertilizantes racionalmente no deben exagerarse.

El ácido fosfórico podrá ser aportado en forma de superfosfato 6 de escorias en cantidad media de 400 kilogramos por hectárea; la potasa podrá indistintamente ser aplicada en forma de sulfato 6 de cloruro de potasa en cantidad de 150 kilogramos por hectárea, 6 también de kainita, aunque varios experimentadores dan la preferencia al sulfato de potasa.

Respecto al ázoe, será suministrado en forma de sulfato de amoniaco 6, mejor, todavía, de diamoniaco de calcio en cantidad de 250 a 400 kilogramos por hectárea.

Las experiencias muy numerosas ya, que se han llevado a cabo, han demostrado, efectivamente, el valor indiscutible de la cyanamida para el cultivo del arroz, valor debido al estado de su ázoe soluble, pero fijo, utilizable gradualmente, y la presencia de una gran cantidad de cal activa.

Las sustancias fertilizantes podrán ser mezcladas y deberán, de preferencia, ser aplicadas con las últimas labores.»

Abierta discusión sobre este tema, intervinieron varios congresistas, agricultores de nuestra Ribera, que ilustraron el problema con inapreciables datos prácticos, sobresaliendo, entre todos, el Sr. Lacroze, de Alfoñar, que, sin alardes oratorios, dió una conferencia notableísima.

El principal punto de la discusión, fué si era más conveniente el empleo del sulfato de amoniaco 6 de la patasa, teniendo en cuenta que del análisis efectuado en las tierras, resultaba que éstas son muy ricas en esta última materia.

El ponente de esta sección, en vista de las explicaciones dadas por los agricultores valencianos, dijo que no podía poner en duda lo que habían afirmado éstos; pero para obtener un resultado más definitivo, era necesario hacer nuevos ensayos.

Se acordó un expreso voto de gracias a la ponencia, y se levantó la sesión a las seis de la tarde.

La recepción en el Palacio Municipal

El Ayuntamiento dió anoche, en su Palacio de la Exposición, en honor de los congresistas del V Congreso Internacional de Arroces, una fiesta brillantísima, de las que no es costumbre ver en Valencia. Bien es cierto que el marco no podía ser más suntuoso; ni más elegante el concurso que acudió; ni más gentil-pedes ilustres, que tienen, por la misión que les trae entre nosotros y por su significación personal, todas nuestras simpatías.

El soberbio Palacio Municipal estaba convertido en un acua de oro. En el hall dió un concierto escogido la Banda de la ciudad. Las escaleras y el salón estaban adornados con roseteros y grupos de plantas y flores, y en la primera y en el vestíbulo los dependientes municipales, en traje de gala, daban guardia.

La concurrencia fué grande y selecta. Además del ilustre conde de Montornés, de los delegados oficiales en el Congreso y congresistas, honrosos allí al alcalde, que hizo gentilmente los honores de la Casa, ayudado por los concejales Sres. Folsa, Berzal, Vives Liern, Ferraz, Lassaola, Paredes, Guriado, Cuñat y secretario Sr. Jiménez Valdivieso, señores capitán general, gobernador civil, rector de la Universidad, presidente accidental de la Diputación, vicepresidente de la Comisión provincial, diputado Sres. Testor y Castro, fiscal de Su Majestad D. Rafael Molina, diputados a Cortes señores Muga y Montesinos Checa, Dicenta, ingeniero jefe de Obras públicas; duque de Gaeta, mar-

queses de Villagracia y Ezenarro y otros muchos, que harían interminable esta lista.

Lo era, igualmente, la de las bellas señoras y señoritas que concurrieron, recordando nosotros, al volar de la pluma, a la bellísima señora de Maestre, condesa de Ripalda, marquesa de Campo Salinas y Malterit con su hija, doña María Francisca Zaragoza, doña Matilde Vallier, señoritas de Manso de Zúñiga, Carmen Vallier, señoritas de Font de Mora y Gloria Sale, señora de Bernuzo, doña Concha Fuertes, señoras de Laverna, Cantalpos y Maestre, viuda de Laborde y otras muchas.

Un sexteto ejecutó una infinidad de two-steps, a cuyos sonos se estuvo bailando hasta las primeras horas de la madrugada.

A las doce se sirvió un espléndido lunch, que acredita la competencia de El León de Oro.

En suma, la fiesta resultó, como decimos más arriba, tan agradable como brillante.

Para hoy Hoy se verificará la excursión a Sueca y Cullera, organizada por la Diputación provincial. Los excursionistas saldrán, en tren especial, esta mañana a las siete, regresando al puerto de Valencia a las doce de la tarde. A esta hora serán obsequiados con un banquete en Miramar y visitarán después las obras del puerto.

De interés a los congresistas Se ruega encarecidamente a los señores representantes de las entidades inscritas que deseen asistir a la excursión de la Albufera, pasen a recoger sus invitaciones antes del miércoles, a las doce de la mañana, por la secretaría del Comité, plaza de San Luis Bertrán, número 1, y a los señores congresistas que deseen asistir a la excursión de Alberique, pasen a recoger las invitaciones antes del jueves día 21, a las doce de la mañana, fecha improrrogable.

Rims del día

L' hora de anyorament (A l' amic M. Ferrándiz Agulló)

Quant del café el soroll es apaga i l'echo de les veus resta perdut i, en l'ambient de pau i de quietut, al raó el camarer s'ha endormiscat, i darrere ls vidres jo, sol i anyorat, m'he benedís de la meua solitud.

per mirar al carrer tant conegut en un vivíssim gorg de refinat... per mirar, com llavors, al carrer aguardant el teu pas menut, llauger, i veig que no has de passar mai, però a per a qu'has de passar si tot fíem?

Mes, cada nit t'espere, enamorada, cridant-me, como llavors, amb la mirada.

JACINTO M. MUSTIELES

DE ARTE

El triunfo de los valencianos en Roma

El telegrama nos adelantó la noticia del triunfo obtenido por los artistas valencianos en la Exposición celebrada últimamente en la Academia de España de Roma.

La prensa llegada de allí confirma las noticias lógicas, y entre las diferentes reseñas publicadas, debemos recoger algunas afirmaciones del célebre crítico Francesco Zacchi, referente a nuestros paisanos.

De Tomás Murillo, dice que presenta gran tendencia hacia una personalidad propia. Luego de elogiar su colorido «sorollesco», de encomiar las luces del tríptico que expone el artista, así como los demás cuadros del mismo, concluye alabando la viveza de armonía, de tonalidades de Murillo, que es aún «giovanissimo», y constituye una hermosa esperanza del arte.

Entre los pensionados por las Diputaciones provinciales se elogia a Victor Moya, por las graciosas entonaciones, y un cuadro grande de factura española, con figuras llenas de frescura, de aspecto sumamente simpático.

De Navarro, el elegantísimo escultor, dice que ha realizado su «fiore del ricordo», figura bella y voluptuosa de mujer, realizada con técnica moderna, rica de sentimiento, la mejor obra, sin duda, entre las de los pensionados.

Como se ve, los valencianos saben aprovechar sus estudios.

Fiestas centenarias de Santa Teresa de Jesús

Antes que Valencia vaya en fervorosa peregrinación a la cuna y al sepulcro de Santa Teresa de Jesús, Valencia quiere acercarse primero ante el trono de gloria que las Hijas e Hijos de la gran Santa van a levantar a su excelsa Madre, como testimonio y recuerdo de filial amor en el tercer centenario de su beatificación. Valencia, en medio del concierto universal que canta las glorias teresianas, no puede aparecer callada.

Teresa de Jesús encierra en sí tantas grandezas naturales y celestiales, que mirada desde arriba, donde viven los serafines, parece un serafín que no pertenece a la tierra por su pureza, por su amor y por su saber. Y por eso un serafín, viendo a Teresa en la tierra, lugar que no le pertenecía, un día, con dardo de oro, la hirió y abrió su corazón para que se fuera al cielo a vivir con los serafines, donde le pertenecía. Pero Teresa de Jesús, mirada desde la tierra, donde se quedó después de la herida del serafín, parece que nos pertenece toda a los hombres.

La ilustre hija de Cepeda encierra en sí cuantas grandezas y privilegios pueden haber en una criatura para aparecer grande y excelsa ante la historia de las grandezas humanas y hasta divinas. Fué mujer, fué hermosa, fué española, fué noble de Castilla, fué escritora, literata, poeta, sabia, monja, mística, reformadora y doctora; y por eso la aman y admiran todas las mujeres, todos los españoles, todos los nobles, escritores, literatos, poetas, sabios, místicos y doctores.

Justo es, pues, que a tanta grandeza, a tan gran santidad como en Teresa brilla, corresponda Valencia con todo el poder de su gusto, de su arte y de su fé al festejar a aquella mujer insignie, que si bien no visitó personalmente a Valencia, envió para que la representara a una de sus hijas más predilectas, llamada María de los Mártires, quien fundó el convento de Carmelitas Descalzas de San

El Congreso Arrocerero



La primera sección

José sobre los márgenes del Turia, desde donde hace ya más de tres siglos, con las flores de sus virtudes y sacrificios, embalsama a Valencia más que los aromas de sus huertas y jardines.

Desde los muros, pues, de ese convento de Teresa, llaman hoy a sus hijas a todos los valencianos, para que vayan a honrar a su Madre seráfica en las grandiosas fiestas centenarias que se celebrarán en los días 22, 23 y 24 de los corrientes.

Ecos de Sociedad

«Si parla italiano...» Si, si parla; ma se habla también el francés, el inglés, el chino, etc., etc., en atención a los asambleistas reunidos en Valencia con motivo del Congreso Arrocerero, al que concurren los representantes de las naciones de las referidas lenguas.

El conde de Montornés... Con admirable acierto ha organizado cuanto concierne al importante Congreso, y ahora, como cuando puso a contribución su actividad y sus excelentes dotes en aquel otro Congreso Internacional de Agricultura celebrado en Madrid hace dos años, ha merecido igualmente el aplauso unánime de españoles y extranjeros por la minuciosidad y el exquisito tacto demostrado en el desempeño de su misión, en la delicada tarea de hacer los honores, como presidente y delegado de nuestro gobierno.

La primera recepción... Fue una espléndida fiesta en los salones de la casa social Amigos del País, acto diplomático que resolvía la violencia de comenzar las sesiones del Congreso sin esa previa presentación de los asambleistas. La idea era muy oportuna, pues aquella misma noche, los extranjeros conocieron a los congresistas españoles, teniendo ocasión de cambiar impresiones y de crear amistades para hacer más grata su estancia en nuestra patria, encargándose de las presentaciones el conde de Montornés y su primo, que luciendo el uniforme de cabo de artillería, los atendía, expresándose en los varios idiomas que posee.

En la Universidad... La apertura oficial del Congreso Arrocerero revistió gran solemnidad. Tomaron asiento junto al conde de Montornés, que presidia—ostentando el uniforme de jefe de Fomento, cruzado por la banda de Carlos III, y luciendo sobre el pecho las insignias de las grandes cruces y condecoraciones extranjeras—las autoridades de Valencia y los delegados de las naciones que concurren a esta Asamblea, entre los cuales figuran el marqués de Leonardi de Villagracia M. Vaughan, el conde Macchi di Cellere, el ataché a la legación de China T. Tchong Kin-You, el conde Gattinara, conde Avocado de Collobiano; Sr. Zavelin, conde Cozuche, señor Novelli, M. Butlher, M. Jumelle.

«Lucea representación...» Asistieron a la recepción en el palacio de Capitanía, deseando testimoniar al capitán general Sr. Molins, sus simpatías a nuestros Soberanos, y asociarse al brillante acto de corte celebrado por la fecha del cumpleaños del Monarca; luego presenciaron el desfile de las tropas, admirando la marcialidad de los soldados y los variados y vistosos uniformes de cuantos asistieron al besamanos.

«La fiesta tauquina...» Tenía el natural atractivo para los ilustres y distinguidos huéspedes, y puntualmente acudieron a la Plaza, ocupando varios palcos. Gustaron del espectáculo, pero no se resignaban al martirio de los caballos, suerte bruta, poco edificante... «El Gallo...» Que había mostrado su arte de coloso, conquisando constantes y delirantes ovaciones, dedicó la muerte de su segundo toro a los italianos, en expreso brindis.

«Correspondido con un regalo...» Si, señor, ayer obsequiaron al famoso matador sevillano con un precioso afile de brillantes y zafiros, como recuerdo de esa tarde en la que obtuvo tantos triunfos.

En el Hotel Palace... El comedor presenta brillante aspecto a las horas de las comidas, en las que la orquestita ameniza el acto; todas las mesas están ocupadas, no solo por los congresistas que allí se alojan, si que también por elegantes familias que concurren en estos días extraordinarios.

El conde Giulio Macchi di Cellere... El ilustre oficial de caballería, acompañado del conde Avocado de Collobiano, marcha hoy en el correo de Andalucía, para visitar Granada y Sevilla, desde donde irán a Madrid a saludar a los condes de Bonin de Longar, embajadores de Italia en la Corte de España; después volverán a Barcelona, para embarcar

nuevamente y regresar a Roma, sitio donde residen los dos aristocráticos turistas, que durante su corta estancia en Valencia se han granjeado grandes amistades por su ameno trato.

«El baile en el Palacio Municipal...» A estas horas se dirigen los invitados a la fiesta con que obsequia el Excmo. Ayuntamiento a los congresistas: promete ser una fiesta muy animada, que pondrá de manifiesto la esplendidez del digno presidente de la Corporación, el alcalde D. Francisco Maestre, persona muy querida entre los huéspedes congresistas, por el afectuoso saludo que les dedicó en el elocuentísimo discurso pronunciado en el acto de la apertura, celebrado en el Paraninfo de la Universidad.

«Entonces, no quiero detener a usted para que pueda gozar de la velada...» No importa retrasar unos minutos mi marcha.

«Bueno, pues dígame solamente algunas noticias de actualidad...» Le confieso a usted que es difícil hablar de algo que no se refiera al Congreso Arrocerero, pues debido a la admirable organización, toda Valencia presta su concurso, y por consiguiente, ese es el tema general.

«Sabe usted si los Jardines del Real serán abiertos para el público?» Tenía entendido que la próxima semana será la inauguración de la temporada, pero mañana miércoles se realizará una fiesta en honor a los congresistas.

«Viajes...» El general de división Sr. Orozco ha recibido del ministerio de la Guerra orden de trasladarse a Madrid, donde marchará en breve con sus ayudantes el comandante de infantería señor Alvarez y el capitán de caballería D. Antonio Alonso Orduña, para tomar posesión del nuevo destino que nos priva de su permanencia en Valencia. Hoy marcharán a la Corte, en el tren rápido, nuestro Director D. Teodoro Lorente Falcó con su esposa, que pasarán allí una corta temporada. Se encuentra en Madrid D. Leopoldo Mayans. Ha llegado de Barcelona el ingeniero agrónomo Sr. Zargueta, y de Alicante, D. Vicente y D. Artemio Pérez.

«Ha visto usted los bocetos para el monumento al ilustre valenciano el poeta Lorente?...» Conozco los proyectos y muy pronto comunicaremos en estas crónicas las noticias que se refieren a la nueva campaña que se va a emprender para fomentar con entusiasmo la subscripción a favor de ese momento que Valencia debe erigir al gran patriarca de las letras; al que supo cantar las glorias de su patria en páginas de fecunda inspiración, y al que alcanzó con su excelsa poesía—un renombre universal, puesto de manifiesto en el día triste de su llorada muerte, en el que todo el mundo expresó a España, y particularmente a Valencia, el sentimiento que causaba la desaparición del hijo predilecto de esta tierra de arte...»

«Justo es que nos preocupemos de rendir ese tributo de patriotismo prestando a la obra nuestro concurso, pequeño 6 grande, pero nunca el de la insensata indiferencia...» Después de todo hay que pensar que si las ciudades se enriquecen con sus monumentos, éstos deben levantarse para los ciudadanos que por sus méritos se hicieron acreedores a perpetuar su recuerdo. Es así que el gran valenciano—el literato D. Teodoro Lorente Olivares—ha conquistado durante su vida tantos y tantos lauros de oro, pues consagró a su memoria un monumento digno de Valencia y digno del incomparable maestro levantino.

LOHENGRIN

Gran Asociación de los Desamparados

Brillante continuación y feliz término han tenido las fiestas este año celebradas a su Patrona la Madre amparadora de los creyentes valencianos.

En la tarde del sábado, después de la solemne función religiosa, se cantó en la bonita capilla de la casa una gran Salve, oficiando el capellán del establecimiento y profesor de la Universidad pontificia, Dr. D. Fernando Ciscar.

El domingo tuvo lugar la fiesta principal, doblemente memorable por exponer por primera vez a S. D. M. en tal acto y ser también la inauguración del artístico tabernáculo, cuya bendición verificó el viernes nuestro reverendísimo prelado en la hermosa fiesta con tal motivo celebrada.

A las diez y media comenzó la misa, oficiando el M. I. señor canónigo y rector del Seminario Dr. D. Rigoberto Domenech, asistido por el Dr. Llopis y los Sres. D. Rogelio Chillida, D. Luis Ballester y D. Fernando Ciscar.

La capilla de música cantó 13

magistral la partitura de Haller, y al Ofertorio la distinguida sefiorita de Llop una tierna plegría muy sentida.

VALENCIA

De Madrid comunican las siguientes noticias sobre el ferrocarril director: Una comisión de senadores y diputados por Cuenca...

Anteayer la tripulación del vapor «Natalia» y ayer las del «Colón», «Rioja» y «Antonio» abandonaron los barcos...

También pretendieron ayer hacer lo propio los tripulantes de los vapores-correos de África...

La Junta de autoridades que gestiona el traslado de la Audiencia al local de la antigua Aduana...

El gobernador civil de Alicante ha oficiado al de Valencia para que anuncie las subastas de acopios para la conservación de las siguientes carterías:

Ocaña á Alicante, Alcoy á Yecla, Silla á Alicante, Cocentaina á Denia; Estación de Monóvar al con fin de la provincia; Yecla á la de Monóvar al Finoso; Novelda á Elda, por Monóvar (trozo primero), y Orihuela á la de Torreveja á Baisén.

Los plegos se admitirán en este gobierno civil hasta el día 29 de los corrientes, y las subastas tendrán lugar el 3 de junio.

Nuestro queridísimo amigo D. Federico Domenech, acompañado de su distinguida hija Pepita, regresó anoche de la Corte. Sean bien venidos.

Ayer marchó á Alicante, en el tren andaluz, la compañía de opera italiana de Camba.

En el correo de Madrid marcharon los diputados á Cortes Dr. Moliner y D. José García Pardo.

Anoche, en el rápido de la Corte, llegaron la señora viuda de Maestre con su bellísima hija Conchita, el diputado á Cortes D. Emeterio Muga y los señores de Vallerter con su hermana, la prometida del Sr. Lázaro (hijo).

La cuadrilla del diestro Rafael Gómez, Gallo, marchó anoche en el correo de Barcelona á esta ciudad.

El citado torero saldrá hoy en el expreso para Burriana, donde pasará el día en compañía de su íntimo Sr. Patuel, marchando por la noche á la Ciudad Condal.

Se suplica á los buenos valencianos una limosna para la escuela gratuita de niños pobres y domical para obreros y sirvientas...

Según dicen de Madrid, ayer se firmó el decreto nombrando vicerrector de la Universidad de Valencia, al catedrático de la Facultad de Ciencias D. Luis Bermejo Vida...

Como motivo de celebrar hoy la primera Comunión las alumnas del Colegio de las Hermanas Teresianas, asistirá á dicho centro de enseñanza el señor arzobispo Dr. Guisasaola.

El importante desarrollo adquirido por la sección de sastrería y modisto de la casa de Rafael Conejos y C.ª, S. en C., les obliga á aumentar el personal, por lo que necesitan oficiales.

Verdaderamente el público responde siempre cuando se hermanan corte elegante y buena confección, géneros inmejorables y precios económicos.

Sombreros de señora. Se han recibido los últimos modelos de París. Calle del Mar, núm. 9, entre el horno y la tintorería.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión...

La sección de excursiones de la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano, está preparando un viaje instructivo al Observatorio del Ebro, para los días de Pascua de Pentecostés.

En cuanto la Compañía del Norte conteste fijando la cuantía de la rebaja que se concederá á los expedicionarios, publicaremos noticias más detalladas, pudiendo solo adelantarse que el número de inscripciones será limitado...

DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez á una.

En el Instituto Médico Valenciano continuará hoy, á las siete de la tarde, la discusión del tema «Consideraciones sobre el Valor diagnóstico del quimismo gástrico».

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Campanina, sin señas; Aguadona, sin señas; Marcellino Nagueado, sin señas; Vicente Vila, sin señas.

El mejor laxante GRAINS DE VALS. DOLOR DE MUELAS.—Odontólogo ALINO. Curación radical. Tubito, 1 real. Frasco, 2 pesetas.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

OVILLEJO. Si hay en las muelas dolor. Fero este ha de ser tan solo del Palo. Con la marca que suscribe de Oribe.

Noticias militares. El sábado se hizo cargo «el 11.º» montado del nuevo material Schneider, de fabricación española, para dos baterías, la 4.ª y la 6.ª, pertenecientes al 2.º grupo.

Tribunales. Sección primera.—Ante el Jurado de Alcala comparecieron Fernando Estevy y otros, á los que se acusaba del delito de robo de aves de corral...



La belleza no es cuestión de cutis: es cuestión de sangre. No hay belleza efectiva sin una sangre rica y pura. Esta curva graciosa, este brillo de los ojos, este arrebol de las mejillas...

En cambio, la cosecha de patatas se presenta tan abundantisima, que no pasarán muchos días sin que en aquel mercado experimenten los precios una enorme baja.

Ayuntamiento

Sesión de ayer

La presidió el alcalde Sr. Maestre, Leida y aprobada el acta de la anterior, con el fin de que el Sr. Faredes de los Rios, en su voto al de los señores arquitectos, mayor al Sr. Aymami, ha entró en el orden del día...

Volvió á comisión, solicitada por el Sr. Cufat, el dictamen en que se proponía acordarse el ensanche de la plaza de la Reina y de las calles de Zaragoza y Campaneros...

El Sr. García Durrús solicitó se dejara sobre la mesa el dictamen proponiendo se atiende la reclamación del arrendatario del impuesto de los sumos que fué en esta ciudad, en que pide se lo someta á la parte municipal...

Se acordó no conceder la subvención solicitada de 4.000 pesetas al Club Náutico para la celebración de unas regatas; proceder, por la vía de apremio, al cobro de las cuotas que adeudan varios contribuyentes por los arbitrios de alcantarillado de Robella de 1912...

La comisión de Mercado Central propuso que, de conformidad con el informe del urado, en el Concurso de proyectos de Mercado Central, sea elegido el proyecto núm. 1, de los arquitectos D. Francisco Guardia Vial y D. Alejandro Soler y March, desestimándose los demás proyectos presentados.

El Sr. Vives Liern solicitó se leyera dicho dictamen del Jurado, lo que hizo el Sr. Maestre, haciendo historia de los trámites seguidos en este asunto; el recurso presentado contra el fallo del Jurado y la resolución recaída en él...

Se acordó conceder la Banda á la procesión de la calle de Sagunto y á la serenata que el mismo día se dará en el barrio de la Misericordia.

tarifa correspondiente. El Sr. Faredes hizo suyas las manifestaciones del Sr. Alzaga; lo mismo dijo el Sr. Jorro, aunque salvando la petición de que acuda la Banda al penal de San Miguel de los Reyes...

EN SAN MIGUEL DE LOS REYES

La compañía del Circo Regües. Un acto plausible, por su alta finalidad, propia de quienes tienen gran corazón y hermosos sentimientos...

En su virtud, inmediatamente se indagó qué requisitos eran los indispensables para que se permitiera á dichos reclusos presenciar una función de las que organiza y dá en el Circo Regües.

Los notables artistas que forman la compañía Regües, con un desprendimiento que les enaltece, tomarán parte en la función de modo desinteresado.

BSLAVA

Ruzafa, 21.—Teléfono, 152. Funciones para hoy 20 de mayo. Inauguración de la temporada del Verano.

LA MARIQUITA. 6 partes.—200 metros. LOS PRIMOS INFERESTIVOS. 400 metros.

Circolo de Sindicatos obreros

El Sindicato de Obreros ha celebrado las anunciadas fiestas con que acordó festejar á sus excelosos Patronos.

La una de la tarde se reunió en el fraternal banquete en el restaurant Burriel, ocupando el puesto de honor el Sr. Gamelo y el mencionado Padre León.

El profesor de piano D. Carmelo Bueso ejecutó una sinfonía que fué muy aplaudida; y á continuación los Sres. Ortín, Bayarri y Caballero dieron lectura á inspiradas poesías dedicadas á la Virgen de los Desamparados...

D. Rafael Rodríguez de Cepeda pronunció un elocuiante discurso en loor del Patriarca San José y la Santísima Virgen, y luego de sentirse párrafos terminó arrojando á los obreros á que fomenten la indicación, tomando como modelo de su vida á la Sagrada Familia de Nazaret.

Acto seguido se procedió á la rifa de un cuadro de San José y doce lotes de prendas de vestir entre los socios obreros presentes en la fiesta; y terminó ésta con un sentidísimo discurso-resumen del M. I. señor provisor D. Juan Bautista Luis Pérez...

Caja de Rarros y Monte de Piedad de Valencia

ALMONEDA.—Los días 1.º y siguientes, no festivos, del próximo mes de junio, á las tres de la tarde, comenzará la almoneda simultánea de las ropas y alhajas procedentes de la Central y Sucursales...

Los niños de pecho en verano. En verano es cuando se les alimenta más con GLAXO, porque la leche se altera muy fácilmente y puede costar la vida del niño.

LAVABOS BAÑEROS CALENTADORES WATERS BIDETS. ERNESTO FERRER, BARCAS, 2-VALENCIA. Precios reducidos.

Despacho Central de los Caminos de Hierro del Norte

Facturación en gran y pequeña velocidad, con entrega del talón en el acto, y sin desembolso alguno por el remite cuando se hace á porte debido.

Gran Bañeario de Fuente-Podrída

REQUENA (provincia de Valencia).—Temporada: 16 de junio á 30 de septiembre. Las primeras aguas sulfurosas, cálcicas (nitrógenas con arsénico y hierro), de España.

VICHY CATALAN

Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el RUMATISMO, la DISPEPSIA y las afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, No fiasse de otras aguas de fuentes imaginarias.

GRAN TEATRO CINE

HOY—Ultima—HOY. Del éxito inmenso. LAS VICTIMAS DEL JUEGO. Grandes—ESTRENOS—Grandes.

M-tin conservador en Puebla de Vallbona

Como anunciáramos, se celebró anteayer un acto de propaganda conservadora en Puebla de Vallbona. El salón del Circolo Conservador se hallaba concurridísimo.

Acto seguido hizo uso de la palabra el presidente de la Juventud Escolar Conservadora, Sr. Romero Prats, dirigiendo un saludo á los concurrentes.

Acto seguido se procedió á la rifa de un cuadro de San José y doce lotes de prendas de vestir entre los socios obreros presentes en la fiesta; y terminó ésta con un sentidísimo discurso-resumen del M. I. señor provisor D. Juan Bautista Luis Pérez...

Salón Cine Roma

San Vicente, núm. 106. PROGRAMA PARA HOY. Empezará la sesión con una comedia en dos partes.

La Catedral de Valencia

por JOSE SANCHIS SIVERA. Ometo de 810 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PHOTOGLIAS, y en todas las librerías.

Bulnor. Exquisito Chocolate. EL ALIMENTO MAS COMPLETO. PAZ, 3, VALENCIA.

ELIXIR CALLÓ. Da fuerza y vigor.

Glaxo. En verano es cuando se les alimenta más con GLAXO, porque la leche se altera muy fácilmente y puede costar la vida del niño.

Los niños de pecho en verano. En verano es cuando se les alimenta más con GLAXO, porque la leche se altera muy fácilmente y puede costar la vida del niño.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 18, á las 7:15 tarde.
La Gaceta publica los siguientes decretos: Disponiendo que la Junta de Protección á la Infancia y Extinción de la mendicidad, de Valencia, tiene derecho á percibir íntegro el 5 por 100 del importe de las localidades y entradas de toda clase de espectáculos.
Nombrando presidente de la Audiencia de Almería á D. Ramón Valcárcel; fiscal de la de Almería á D. Antonio Abella; presidente de la de Almería á D. Ramón Fineda; magistrado de la de Almería á D. Alejandro Rodríguez de la Cruz; de las Canarias, á D. Antonio Rodríguez; de la de Jaén, á D. Miguel Valencia; de la de Palencia, á D. Domingo Dinuar, y presidente de la de Málaga, á D. José Sánchez Vera.

En la Presidencia

Madrid 18, á las 7:30 tarde.
Nos recibió á los periodistas el subsecretario de la Presidencia señor marqués de Santa Cruz, quien nos dijo:
El Sr. Dato despachó con el Rey. También despacharon con el Monarca los ministros de Estado y Justicia.
El viernes habrá Consejo.
El Rey firmó un decreto nombrando subsecretario de Gobernación al Sr. Saenz de Quevedo, que desempeñaba la dirección de Administración local. A este cargo va el Sr. F. Piñeros.

El gobierno lamenta la decisión del señor Soto de salir de España, de quien el marqués de Santa Cruz hizo un cumplido elogio.
El Sr. Dato despachó con el Rey. También despacharon con el Monarca los ministros de Estado y Justicia.
El viernes habrá Consejo.
El Rey firmó un decreto nombrando subsecretario de Gobernación al Sr. Saenz de Quevedo, que desempeñaba la dirección de Administración local. A este cargo va el Sr. F. Piñeros.

El gobierno lamenta la decisión del señor Soto de salir de España, de quien el marqués de Santa Cruz hizo un cumplido elogio.
El Sr. Dato despachó con el Rey. También despacharon con el Monarca los ministros de Estado y Justicia.
El viernes habrá Consejo.
El Rey firmó un decreto nombrando subsecretario de Gobernación al Sr. Saenz de Quevedo, que desempeñaba la dirección de Administración local. A este cargo va el Sr. F. Piñeros.

INCIDENTE CURIOSO

Madrid 18, á las 7:40 tarde.
El Sr. Dato, después de recibir la visita del Sr. Dato, bajó á la planta baja del Palacio vistiendo traje de americana y llevando la cabeza descubierta. En el zaguán se encontró con el general Barroquer, que venía de cumplir con la Reina, madre, y D. Alfonso le dio la bienvenida por el ascenso.
El Rey hizo retirar á los alabarderos, y completamente sólo, marchó á caballerías. Al bajar la rampa existió antes de caballerías un centinela le dio el alto á Su Majestad, diciendo:
—Por aquí no se puede pasar si no se lleva el uniforme.
El Monarca, sonriente, le dijo:
—¿Es que no me conoces?
El centinela insistió en no dejarle pasar, y el Rey le replicó afablemente:
—Pero no me conoces de verdad? Soy el Rey.
Fue á la vez un momento de confusión, ya que el centinela no sabía qué hacer y pidió ser ayudado, pues se encontraba indispuesto.
Algunos transeúntes y policías que se hallaban en la calle de Bailén presenciaron el caso incidental, relatándolo á los periodistas.
Los jefes tranquilizaron al pobre soldado, diciéndole que no tenía por qué temer nada.

El ministro de la Gobernación

Madrid 18, á las 7:50 tarde.
El ministro de la Gobernación, hablando de la dimisión del Sr. Prado Palacio, nos manifestó su decisión, pues reúne el señor Prado Palacio cualidades excepcionales para el cargo. Las divergencias entre él y yo son de carácter de su actuación en el cargo, cristalizadas con motivo de un expediente de la sección política.
Madrid 18, á las 9:30 noche.
Telegramas oficiales.
—Con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey, el general Marina recibió al Sr. Dato, condecorado con la Cruz de Comendador, en la casa de los señores de Comodoro, etc.
—El general Weyler se adhirió al sentimiento causado por el fallecimiento del Sr. Montero Ríos.
—El arzobispo de Tarragona pregunta si el gobierno va á pagar lo que adeuda al clero desde diciembre último.
—El Sr. Bergamín ofrece que el gobierno traerá á la Cámara, para su aprobación, el oportuno crédito.
—D. Luis Sedó se ocupa de las abusivas cortas de arboles en las cuencas de los ríos Ter y Llobregat, que tantos males producen. pide que se cumpla la ley de repoblación forestal que el Sr. González Besada presentó en 1903. Solicita que el gobierno se preocupe de esta importante cuestión, pues para nosotros, esa repoblación es una gran fuente de riqueza.
—Se formularon otras preguntas y ruegos, y entró en la orden del día.
—Discusión del proyecto de ley de reclutamiento de la marina, circunscrito por la comisión que ha emitido dictamen á la base última, que trata sobre la supresión de la redención á metalico en la Armada.
—El general Auñón presenta voto particular, y se levanta á defenderlo.
—El orador no se opone á dicha medida legislativa. Lo que pide es que no se desgoce del proyecto asunto para el que se nombró la comisión, y censura á ésta porque debió dictaminar sobre el todo y no sobre una parte.
—Le contesta en nombre de la comisión el presidente Sr. Sánchez de Toca, diciendo que el dictamen reformando toda la ley de reclutamiento de la Armada, requiere un debate de amplitud, y como urge el evitar que sea burlada dicha ley dentro de poco en ese respectu que se ha hecho ahora. Después, con más calma, se discutió el resto del proyecto.
—En igual sentido se expresó el ministro de Marina. Añade que el gobierno no tiene prisa en aprobar la reforma de la ley de reclutamiento de la Armada; pero esta cuestión de la redención á metalico es urgente, pues ha de estar resuelta antes del alistamiento.
—En votación nominal es desechado el voto particular del Sr. Auñón, por 57 votos contra 27, y, por consiguiente, queda aprobada la totalidad.

De Marruecos

Madrid 18, á las 9:30 noche.
Telegramas oficiales.
—Con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey, el general Marina recibió al Sr. Dato, condecorado con la Cruz de Comendador, en la casa de los señores de Comodoro, etc.
—El general Weyler se adhirió al sentimiento causado por el fallecimiento del Sr. Montero Ríos.
—El arzobispo de Tarragona pregunta si el gobierno va á pagar lo que adeuda al clero desde diciembre último.
—El Sr. Bergamín ofrece que el gobierno traerá á la Cámara, para su aprobación, el oportuno crédito.
—D. Luis Sedó se ocupa de las abusivas cortas de arboles en las cuencas de los ríos Ter y Llobregat, que tantos males producen. pide que se cumpla la ley de repoblación forestal que el Sr. González Besada presentó en 1903. Solicita que el gobierno se preocupe de esta importante cuestión, pues para nosotros, esa repoblación es una gran fuente de riqueza.
—Se formularon otras preguntas y ruegos, y entró en la orden del día.
—Discusión del proyecto de ley de reclutamiento de la marina, circunscrito por la comisión que ha emitido dictamen á la base última, que trata sobre la supresión de la redención á metalico en la Armada.
—El general Auñón presenta voto particular, y se levanta á defenderlo.
—El orador no se opone á dicha medida legislativa. Lo que pide es que no se desgoce del proyecto asunto para el que se nombró la comisión, y censura á ésta porque debió dictaminar sobre el todo y no sobre una parte.
—Le contesta en nombre de la comisión el presidente Sr. Sánchez de Toca, diciendo que el dictamen reformando toda la ley de reclutamiento de la Armada, requiere un debate de amplitud, y como urge el evitar que sea burlada dicha ley dentro de poco en ese respectu que se ha hecho ahora. Después, con más calma, se discutió el resto del proyecto.
—En igual sentido se expresó el ministro de Marina. Añade que el gobierno no tiene prisa en aprobar la reforma de la ley de reclutamiento de la Armada; pero esta cuestión de la redención á metalico es urgente, pues ha de estar resuelta antes del alistamiento.
—En votación nominal es desechado el voto particular del Sr. Auñón, por 57 votos contra 27, y, por consiguiente, queda aprobada la totalidad.

posiciones, desarrolla una gran labor política, siguiendo las órdenes recibidas por el comandante general.
Se ha celebrado zoco en el monte Arruit con gran animación, no ocurriendo incidentes desagradables.
Una razzia.
Casta.—Las fuerzas indígenas han hecho hoy una razzia cerca de Kudia Federico, regresando á la plaza con varias reses y tres asnos.
Briones.

La huelga de los marinos mercantes

Madrid 18, á las 9:40 noche.
Habla el Sr. Ibarra
El naviero D. Tomás Ibarra ha dicho hablando del conflicto naviero:
«Bien conocido es nuestro temperamento de concordia. Aquí no hay más que la intransigencia de los navieros de Bilbao, que no quieren nada con los huelguistas, y éstos, por su parte, no quieren tampoco nada con los navieros.
Las comisiones llegadas hoy son dos: una de Bilbao, presidida por Armona, que es presidente de la Federación, y otra de Barcelona.
Es muy de lamentar que nosotros paguemos las consecuencias de un pleito existente entre los navieros bilbaínos y el personal de sus buques.»

Las gestiones del gobierno

Terminada la sesión del Congreso, reunióse el Sr. Dato en el despacho de ministros con una comisión de la Federación Naviera del Mediterráneo, que estuvo á pedirle que busque una solución á la actual huelga, que tantos perjuicios ocasiona.
Manifestó la comisión que los afiliados á la Federación habían secundado, por solidaridad, la huelga; pero que estimaban que eran ya grandísimos los daños que ésta les irroga.
Anunciaron la próxima llegada de comisiones de Gijón, Barcelona y otros puntos, para proseguir las gestiones que con esta visita se iniciaban.
Al salir nos confirmó el Sr. Dato las anteriores referencias, y añadió:
«He hecho ver á la comisión los grandes perjuicios que la huelga ocasiona, y que luego de haber secundado el paro no tienen por qué insistir en él, mucho más cuando cerca de la Asociación de Navieros de Bilbao se están haciendo gestiones, cuyo éxito facilitaría mucho la cesación de la huelga de los socios de las demás Federaciones.
Mañana espero una comisión de Bilbao, con la que conferenciaré. El gobierno hace cuanto en sus manos está para solucionar este grave conflicto.
Se había dicho que, una vez solucionada la huelga, se haría víctimas de represalias á los oficiales de la Federación del Mediterráneo. La afirmación es completamente inexacta; así me lo han dicho.
Me había anunciado el Sr. Sedó una pregunta para tratar de este asunto; pero yo le he suplicado que la aplaque, por si ella dificultaba la solución del conflicto.»

Nuevas noticias de la huelga

De Cartagena dicen que la Cámara de Comercio ha protestado de los daños que al comercio de dicha población causa la actual huelga.
Acordó telegrafiar al presidente del Consejo y á los ministros de Gobernación y Marina, interesándose para que resuelvan urgentemente el conflicto.
El tráfico en el puerto está completamente paralizado y los obreros se hallan en la miseria.
De Cádiz participan que se han adherido á la huelga los oficiales del vapor correo de Canarias «Delfín».
Se ha telegrafiado á la Asociación Naviera de Bilbao y á la Federación de Barcelona, excitando á deponer actitudes de intransigencia, á fin de llegar á un acuerdo.
Briones.

Las Cortes

Madrid 18, á las diez noche.
Senado
Preside el general Azcárraga. En el banco del gobierno toman asiento los ministros de Instrucción y Fomento.
Se lee un despacho del Senado, notoriamente dando el pésame por el fallecimiento del Sr. Montero Ríos, y se acuerda constatar agradeciendo el pésame.
El general Weyler se adhirió al sentimiento causado por el fallecimiento del Sr. Montero Ríos.
El arzobispo de Tarragona pregunta si el gobierno va á pagar lo que adeuda al clero desde diciembre último.
El Sr. Bergamín ofrece que el gobierno traerá á la Cámara, para su aprobación, el oportuno crédito.
D. Luis Sedó se ocupa de las abusivas cortas de arboles en las cuencas de los ríos Ter y Llobregat, que tantos males producen. pide que se cumpla la ley de repoblación forestal que el Sr. González Besada presentó en 1903. Solicita que el gobierno se preocupe de esta importante cuestión, pues para nosotros, esa repoblación es una gran fuente de riqueza.
Se formularon otras preguntas y ruegos, y entró en la orden del día.
Discusión del proyecto de ley de reclutamiento de la marina, circunscrito por la comisión que ha emitido dictamen á la base última, que trata sobre la supresión de la redención á metalico en la Armada.
El general Auñón presenta voto particular, y se levanta á defenderlo.
El orador no se opone á dicha medida legislativa. Lo que pide es que no se desgoce del proyecto asunto para el que se nombró la comisión, y censura á ésta porque debió dictaminar sobre el todo y no sobre una parte.
Le contesta en nombre de la comisión el presidente Sr. Sánchez de Toca, diciendo que el dictamen reformando toda la ley de reclutamiento de la Armada, requiere un debate de amplitud, y como urge el evitar que sea burlada dicha ley dentro de poco en ese respectu que se ha hecho ahora. Después, con más calma, se discutió el resto del proyecto.
En igual sentido se expresó el ministro de Marina. Añade que el gobierno no tiene prisa en aprobar la reforma de la ley de reclutamiento de la Armada; pero esta cuestión de la redención á metalico es urgente, pues ha de estar resuelta antes del alistamiento.
En votación nominal es desechado el voto particular del Sr. Auñón, por 57 votos contra 27, y, por consiguiente, queda aprobada la totalidad.

El Sr. Carranza combaté al art. 1.º

El Sr. Carranza combaté al art. 1.º de la ley de la redención á metalico, y después de ligeros consideraciones del ministro de Marina, queda aprobado.
El art. 2.º es aprobado sin discusión.
El art. 3.º, después de desechada una enmienda, es aprobado, así como los restantes.
Por último son desechadas dos adiciones, y queda aprobado el proyecto de supresión de la redención á metalico en la Armada.
Se levanta la sesión á las ocho menos veinte minutos.

Congreso

A las tres de la tarde abre la sesión el señor González Besada. En el banco azul se encuentran el Sr. Sánchez Guerra. Hay poca concurrencia en escaños y tribunas.
Pablo Iglesias se ocupa de la huelga de Béjar y pide que el gobierno resuelva esta cuestión. Denuncia que por la Beneficencia son maltratadas las obreras.
Lee una carta del defensor del reo de Córdoba sosteniendo que fué ejecutado en pleno ataque epileptico.
Le contesta el ministro de la Gobernación, diciendo que el gobierno se preocupa del conflicto obrero de Béjar. Promete que hará cumplir la ley del Descanso dominical.
El ministro de Gracia y Justicia asegura que los médicos certificarán que no sufría el reo ataque alguno, y sólo el decaimiento de ánimo natural. (A las cuatro de la tarde entra el Sr. Maura en la Cámara seguido del Sr. La Cierva. Algunos diputados se levantan y le saludan. El Sr. Maura ocupa el escaño del señor La Cierva, y éste uno más abajo.)
El ministro de la Guerra comunica á la Mesa que atendió los ruegos que hace pocos días le hicieron algunos diputados.
El Sr. Rivas Mateo, después de formular varias preguntas, pregunta cuándo va á resolver el pleito de los farmacéuticos el Sr. Sánchez Guerra.
Dice que no debe tener miedo á la Casa del Pueblo.
El ministro de la Gobernación manifiesta el acta del Sr. Oliver, por Baleares, y la declara válida la elección de Jaén.
Respecto de este último dictamen ha presentado voto particular el Sr. Calbetón, diciendo que sean anuladas dichas elecciones.
Ha quedado constituida en el Senado la comisión que entiende en el estudio de la proposición de ley relativa al establecimiento de varias Escuelas Normales de maestros. Eligió presidente de dicha comisión al marqués de Crijaiba, y secretario al marqués de Santa Cruz.
Se ha hablado en el Congreso, con objeto de formar ambiente en determinado sentido, respecto del impuesto sobre la sal, afirmando que no se trata de ningún nuevo impuesto ni recargo, sino de cumplir lo preceptuado por la ley de Consumos.
El senador Sr. Maestre ha presentado á la Alta Cámara tres proposiciones de ley, concediendo pensiones á las viudas e hijos de los generales García Aldave, Arxó y Aguilá.
Se ha constituido en el Senado la comisión que entiende en el estudio de la proposición de ley que trata de los capitanes y tenientes de navío, habiendo elegido presidente al Sr. Lastres y secretario al Sr. Royo Villanova.
Acordó abrir una información pública, que comenzará el miércoles, interviniendo el señor Carranza.
La comisión de Suplicatorios del Congreso se reunió esta tarde, y acordó denegar ocho suplicatorios y conceder cuatro.
Briones.

Incidente curioso

El Sr. Dato, después de recibir la visita del Sr. Dato, bajó á la planta baja del Palacio vistiendo traje de americana y llevando la cabeza descubierta. En el zaguán se encontró con el general Barroquer, que venía de cumplir con la Reina, madre, y D. Alfonso le dio la bienvenida por el ascenso.
El Rey hizo retirar á los alabarderos, y completamente sólo, marchó á caballerías. Al bajar la rampa existió antes de caballerías un centinela le dio el alto á Su Majestad, diciendo:
—Por aquí no se puede pasar si no se lleva el uniforme.
El Monarca, sonriente, le dijo:
—¿Es que no me conoces?
El centinela insistió en no dejarle pasar, y el Rey le replicó afablemente:
—Pero no me conoces de verdad? Soy el Rey.
Fue á la vez un momento de confusión, ya que el centinela no sabía qué hacer y pidió ser ayudado, pues se encontraba indispuesto.
Algunos transeúntes y policías que se hallaban en la calle de Bailén presenciaron el caso incidental, relatándolo á los periodistas.
Los jefes tranquilizaron al pobre soldado, diciéndole que no tenía por qué temer nada.

El ministro de la Gobernación

Madrid 18, á las 7:50 tarde.
El ministro de la Gobernación, hablando de la dimisión del Sr. Prado Palacio, nos manifestó su decisión, pues reúne el señor Prado Palacio cualidades excepcionales para el cargo. Las divergencias entre él y yo son de carácter de su actuación en el cargo, cristalizadas con motivo de un expediente de la sección política.
Madrid 18, á las 9:30 noche.
Telegramas oficiales.
—Con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey, el general Marina recibió al Sr. Dato, condecorado con la Cruz de Comendador, en la casa de los señores de Comodoro, etc.
—El general Weyler se adhirió al sentimiento causado por el fallecimiento del Sr. Montero Ríos.
—El arzobispo de Tarragona pregunta si el gobierno va á pagar lo que adeuda al clero desde diciembre último.
—El Sr. Bergamín ofrece que el gobierno traerá á la Cámara, para su aprobación, el oportuno crédito.
—D. Luis Sedó se ocupa de las abusivas cortas de arboles en las cuencas de los ríos Ter y Llobregat, que tantos males producen. pide que se cumpla la ley de repoblación forestal que el Sr. González Besada presentó en 1903. Solicita que el gobierno se preocupe de esta importante cuestión, pues para nosotros, esa repoblación es una gran fuente de riqueza.
—Se formularon otras preguntas y ruegos, y entró en la orden del día.
—Discusión del proyecto de ley de reclutamiento de la marina, circunscrito por la comisión que ha emitido dictamen á la base última, que trata sobre la supresión de la redención á metalico en la Armada.
—El general Auñón presenta voto particular, y se levanta á defenderlo.
—El orador no se opone á dicha medida legislativa. Lo que pide es que no se desgoce del proyecto asunto para el que se nombró la comisión, y censura á ésta porque debió dictaminar sobre el todo y no sobre una parte.
—Le contesta en nombre de la comisión el presidente Sr. Sánchez de Toca, diciendo que el dictamen reformando toda la ley de reclutamiento de la Armada, requiere un debate de amplitud, y como urge el evitar que sea burlada dicha ley dentro de poco en ese respectu que se ha hecho ahora. Después, con más calma, se discutió el resto del proyecto.
—En igual sentido se expresó el ministro de Marina. Añade que el gobierno no tiene prisa en aprobar la reforma de la ley de reclutamiento de la Armada; pero esta cuestión de la redención á metalico es urgente, pues ha de estar resuelta antes del alistamiento.
—En votación nominal es desechado el voto particular del Sr. Auñón, por 57 votos contra 27, y, por consiguiente, queda aprobada la totalidad.

De Marruecos

Madrid 18, á las 9:30 noche.
Telegramas oficiales.
—Con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey, el general Marina recibió al Sr. Dato, condecorado con la Cruz de Comendador, en la casa de los señores de Comodoro, etc.
—El general Weyler se adhirió al sentimiento causado por el fallecimiento del Sr. Montero Ríos.
—El arzobispo de Tarragona pregunta si el gobierno va á pagar lo que adeuda al clero desde diciembre último.
—El Sr. Bergamín ofrece que el gobierno traerá á la Cámara, para su aprobación, el oportuno crédito.
—D. Luis Sedó se ocupa de las abusivas cortas de arboles en las cuencas de los ríos Ter y Llobregat, que tantos males producen. pide que se cumpla la ley de repoblación forestal que el Sr. González Besada presentó en 1903. Solicita que el gobierno se preocupe de esta importante cuestión, pues para nosotros, esa repoblación es una gran fuente de riqueza.
—Se formularon otras preguntas y ruegos, y entró en la orden del día.
—Discusión del proyecto de ley de reclutamiento de la marina, circunscrito por la comisión que ha emitido dictamen á la base última, que trata sobre la supresión de la redención á metalico en la Armada.
—El general Auñón presenta voto particular, y se levanta á defenderlo.
—El orador no se opone á dicha medida legislativa. Lo que pide es que no se desgoce del proyecto asunto para el que se nombró la comisión, y censura á ésta porque debió dictaminar sobre el todo y no sobre una parte.
—Le contesta en nombre de la comisión el presidente Sr. Sánchez de Toca, diciendo que el dictamen reformando toda la ley de reclutamiento de la Armada, requiere un debate de amplitud, y como urge el evitar que sea burlada dicha ley dentro de poco en ese respectu que se ha hecho ahora. Después, con más calma, se discutió el resto del proyecto.
—En igual sentido se expresó el ministro de Marina. Añade que el gobierno no tiene prisa en aprobar la reforma de la ley de reclutamiento de la Armada; pero esta cuestión de la redención á metalico es urgente, pues ha de estar resuelta antes del alistamiento.
—En votación nominal es desechado el voto particular del Sr. Auñón, por 57 votos contra 27, y, por consiguiente, queda aprobada la totalidad.

indígenas, preparadas con anterioridad. Insiste en que de la gran desorganización militar española es solo comparable á la francesa.
Trata de la toma de Lauzén, calificando de impremeditada, irreflexiva é inexplicable, porque cuando el general Alfau decía que si se avanzaba, había tiros seguros. Por qué amaneció el día en Lauzén?
Preguntó por la brigada que mandaba y que mandó el general Primo de Rivera. Elogia la ofensiva adoptada en junio de 1913 por el general Alfau, pero censura las negociaciones de paz sin que el orador se explique por qué inició después dicho general y fueron mayor fracaso imaginable.
A las siete se proroga la sesión hasta que el Sr. Alfau termine el discurso.
Prosigue el Sr. Amado: Volviendo al ejército nacional, elogia las tentativas del ministro, pero es preciso que se haga, ofreciendo á los voluntarios para la guerra de África, más sueldo que el que tienen los guardias civiles y carabinieri.
Aboga por que se conquiste en Tetuán la paz, por los mismos procedimientos en que se ha logrado en la zona del Gárb.
Considera inaceptables las soluciones propuestas por el Sr. Rodés, porque el problema de África es la nacionalidad de la integridad de la patria, y termina diciendo que el gobierno convenga á la opinión extraviada é incorrecta, porque va contra la campaña, sin entenderla, y no se puede, de ninguna manera, sacrificar el honor de España.
Aunque no se cuente con parte de la opinión, marchó por el camino de la franca ofensiva.
Terminado el discurso, se suspende el debate, y se levanta la sesión á las siete y cuarto.
Briones.

Parlamentarias

Madrid 18, á las 10:15 noche.
La comisión de Actas del Senado, ha emitido dictamen favorable respecto de la aptitud legal del senador señor marqués de la Vega Inclán.
También ha dictaminado favorablemente el acta del Sr. Oliver, por Baleares, y la declara válida la elección de Jaén.
Respecto de este último dictamen ha presentado voto particular el Sr. Calbetón, diciendo que sean anuladas dichas elecciones.
Ha quedado constituida en el Senado la comisión que entiende en el estudio de la proposición de ley relativa al establecimiento de varias Escuelas Normales de maestros. Eligió presidente de dicha comisión al marqués de Crijaiba, y secretario al marqués de Santa Cruz.
Se ha hablado en el Congreso, con objeto de formar ambiente en determinado sentido, respecto del impuesto sobre la sal, afirmando que no se trata de ningún nuevo impuesto ni recargo, sino de cumplir lo preceptuado por la ley de Consumos.
El senador Sr. Maestre ha presentado á la Alta Cámara tres proposiciones de ley, concediendo pensiones á las viudas e hijos de los generales García Aldave, Arxó y Aguilá.
Se ha constituido en el Senado la comisión que entiende en el estudio de la proposición de ley que trata de los capitanes y tenientes de navío, habiendo elegido presidente al Sr. Lastres y secretario al Sr. Royo Villanova.
Acordó abrir una información pública, que comenzará el miércoles, interviniendo el señor Carranza.
La comisión de Suplicatorios del Congreso se reunió esta tarde, y acordó denegar ocho suplicatorios y conceder cuatro.
Briones.

Estado de Martín Vázquez

Madrid 18, á las 11:25 noche.
El estado del diestro Martín Vázquez, no ofrece gravedad, afortunadamente. El diestro sufrió varias contusiones é intensa contusión cerebral, á consecuencia de los pisotones que le dio el toro en la cabeza y pecho.
Se creyó en la enfermería de la Plaza, en un principio, que Vázquez tenía fracturadas dos costillas; pero se vio que no. El diestro se halla hoy más animado, y de seguir la mejoría como hasta ahora, es posible que se halle en condiciones para volver á torrear el jueves, en la corrida de abono de Madrid.
Briones.

La junta general de la Cruz Roja

Madrid 18, á las 11:30 noche.
En el Paraninfo de la Universidad se ha reunido la Cruz Roja en junta general extraordinaria, bajo la presidencia de Su Alteza el Infante D. Fernando.
El secretario leyó una interesantísima Memoria, y el vicepresidente Sr. Ordaz y Boecilla pronunció un elocuente discurso.
Su Alteza leyó otro hermosísimo, en el que elogió los fines de la Cruz Roja y excitó á todos á que cumplieran con su deber, en pro de la Cruz Roja y en beneficio de la humanidad.
Briones.

De Provincias

Madrid 18, á las 11:50 noche.
Guadalajara.—En la Comandancia de la Guardia civil ha ocurrido hoy un grave suceso.
Hallábase hoy en el calabozo, por haber desobedecido el orden de un cabo, el guardia Feliciano Gil, en unión de Pedro Sánchez y Juan Egido, también castigados.
Los tres salieron un instante para prestar servicio de limpieza, y hallándose trabajando Sánchez y Egido se burlaron de Feliciano y de la esposa de éste. El guardia Gil disparó sobre sus compañeros, matando á Sánchez é hiriendo gravemente á Egido. El juzgado militar instruye diligencias.
Briones.

Do BARCELONA

Barcelona 18, á las 11:55 noche.
Movimiento de buques.—La huelga de marinos.—Estadísticas de huelga.—Los huelguistas carreteros; otro esquirol herido.—Ocho detenidos en libertad.—Instancia de la Cámara regional de Cooperativas.—Inauguración del Congreso de la Propiedad Urbana.—Concejal que renuncia.
Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:
«Segovias», «Rhin», «Thalia», «Infanta Isabel de Borbón», «Lederer Sandow», «Mehón» y «Duca de Génova».
Zarparon las siguientes:
«Baleares», «Islaño», «Duca de Génova» y «Thalia».
—La huelga de marinos ha entrado en un nuevo compás de espera, hasta conocer el resultado de las gestiones de la comisión que fué á Madrid. Algunos confían en un próximo arreglo, fundándose en que la Federación de Bilbao dijo la comisión días atrás que solo volverá á Madrid en el caso de crear en la posibilidad de solución.
Hoy se ha recibido un telegrama de la comisión, manifestando haber celebrado una conferencia con el Sr. Dato sin resultado definitivo, pero sin perder la esperanza de encontrar una fórmula en otra entrevista anunciada con el presidente del Consejo.
Hoy ha llegado el buque de la Trasatlántica «Isabel de Borbón», cuyo capitán y oficiales negaron á secundar la huelga.
Mañana es esperado el vapor «Legazpi», de la misma Compañía, procedente de Filipinas.
Este medio día desembarcaron las tripulaciones del «Cabo Ortegal», «Cabo Torifaná» y «Cabo Tres Forcas», despedidos por haberse negado á zarpas sin los antiguos oficiales.
Procedente de Mahón y Alcudia ha llegado el vapor «Mahón», con pasaje y correspondencia.
Para Palma é Ibiza han salido el «Baleares» é «Islaño».
—Según las estadísticas oficiales, el estado de las huelgas es el siguiente: Obreros constructores de contadores de gas; un taller, 160 huelguistas; zapateros; 23 talleres con 119 huelguistas; carpinteros; 20, con 12, mosajistas; 18, con 222, y carreteros; 16, con 260.
—Esta tarde, á las siete y media, un carretero esquirol, llamado Marcelino Oto, de 24 años, casado, que llevaba una caballería, ha sido agredido por un grupo de huelguistas que le han hecho varios disparos, atravesándole una de las balas el mentón, con orificio de entrada y salida y pérdida de los dientes. Su estado es grave. Los agresores huyeron.
El juez especial de la causa de coacciones

Ecología política

Madrid 18, á las 11:10 noche.
Las menores presiones residen sobre el Mediterráneo, y las más elevadas, formando un área bastante bien determinada, se hallan al Sur de Irlanda.
El tiempo se mantiene incierto y con carácter tormentoso en nuestra Península, sobre todo en la meseta central.
Los vientos soplan flojos con dirección variable.
La temperatura se mantiene suave, siendo la máxima de 23 grados en Murcia y la mínima de 4 en Avilá.
El mar aparece tranquilo en todo nuestro litoral.
En Madrid se ha presentado el cielo con muchas nubes, que han dejado caer gruesas gotas. Los vientos soplaron flojo y del primer cuadrante.
El barómetro señaló 708 mm. La temperatura máxima á la sombra ha sido de 19 grados y 8 décimas y la mínima de 8 y 8.
Pronosticase vientos flojos en la región Norte.
Briones.

Ecología política

Madrid 18, á las 11:15 noche.
En la Alta Cámara se ha recibido un telegrama del Senado de Méjico, enviando al español su condolencia por la muerte del señor Montero Ríos.
A este despacho ha contestado con otro muy afectuoso el Senado español.
Presupuestos para examinar el proyecto de ley sobre modificación de la ley de Azúcar, y el voto particular á la misma, presentado por el señor Argente.
Mañana se reunirá el Congreso en secciones, para elegir ciertas comisiones, entre ellas, la que ha de dictaminar sobre la reforma de ley del Banco y la de Construcciones Navales.
—A última hora se ha dicho que mañana

Ecología política

Madrid 18, á las 11:15 noche.
En la Alta Cámara se ha recibido un telegrama del Senado de Méjico, enviando al español su condolencia por la muerte del señor Montero Ríos.
A este despacho ha contestado con otro muy afectuoso el Senado español.
Presupuestos para examinar el proyecto de ley sobre modificación de la ley de Azúcar, y el voto particular á la misma, presentado por el señor Argente.
Mañana se reunirá el Congreso en secciones, para elegir ciertas comisiones, entre ellas, la que ha de dictaminar sobre la reforma de ley del Banco y la de Construcciones Navales.
—A última hora se ha dicho que mañana

Ecología política

Madrid 18, á las 11:15 noche.
En la Alta Cámara se ha recibido un telegrama del Senado de Méjico, enviando al español su condolencia por la muerte del señor Montero Ríos.
A este despacho ha contestado con otro muy afectuoso el Senado español.
Presupuestos para examinar el proyecto de ley sobre modificación de la ley de Azúcar, y el voto particular á la misma, presentado por el señor Argente.
Mañana se reunirá el Congreso en secciones, para elegir ciertas comisiones, entre ellas, la que ha de dictaminar sobre la reforma de ley del Banco y la de Construcciones Navales.
—A última hora se ha dicho que mañana

Ecología política

Madrid 18, á las 11:15 noche.
En la Alta Cámara se ha recibido un telegrama del Senado de Méjico, enviando al español su condolencia por la muerte del señor Montero Ríos.
A este despacho ha contestado con otro muy afectuoso el Senado español.
Presupuestos para examinar el proyecto de ley sobre modificación de la ley de Azúcar, y el voto particular á la misma, presentado por el señor Argente.
Mañana se reunirá el Congreso en secciones, para elegir ciertas comisiones, entre ellas, la que ha de dictaminar sobre la reforma de ley del Banco y la de Construcciones Navales.
—A última hora se ha dicho que mañana

Ecología política

Madrid 18, á las 11:15 noche.
En la Alta Cámara se ha recibido un telegrama del Senado de Méjico, enviando al español su condolencia por la muerte del señor Montero Ríos.
A este despacho ha contestado con otro muy afectuoso el Senado español.
Presupuestos para examinar el proyecto de ley sobre modificación de la ley de Azúcar, y el voto particular á la misma, presentado por el señor Argente.
Mañana se reunirá el Congreso en secciones, para elegir ciertas comisiones, entre ellas, la que ha de dictaminar sobre la reforma de ley del Banco y la de Construcciones Navales.
—A última hora se ha dicho que mañana

Ecología política

Madrid 18, á las 11:15 noche.
En la Alta Cámara se ha recibido un telegrama del Senado de Méjico, enviando al español su condolencia por la muerte del señor Montero Ríos.
A este despacho ha contestado con otro muy afectuoso el Senado español.
Presupuestos para examinar el proyecto de ley sobre modificación de la ley de Azúcar, y el voto particular á la misma, presentado por el señor Argente.
Mañana se reunirá el Congreso en secciones, para elegir ciertas comisiones, entre ellas, la que ha de dictaminar sobre la reforma de ley del Banco y la de Construcciones Navales.
—A última hora se ha dicho que mañana

intervendrá en la discusión del Mensaje el señor Alvarez.
—Se decía hoy que el Rey marchará el miércoles á Valladolid, con objeto de presenciar ciertas prácticas de los alumnos de la Academia de Caballería. Hará el viaje en automóvil y regresará por la noche.
—Esta tarde, á las cuatro, llegó al Congreso el Sr. Maura. El Sr. La Cierva le esperaba á la puerta del edificio del Palacio de la Representación Nacional, y celebraron una larga conferencia.
Entre los que acudieron á saludar al señor Maura figura el Sr. Cambó.
Briones.

El tiro de pichón

Madrid 18, á las 11:20 noche.
Hoy comenzó en el tiro de pichón de la Casa de Campo, la tirada para disputarse el Gran Premio de Madrid.
La tirada continuará mañana.
Los tiradores llegaron, muchos de ellos, á primera hora, y almorzaron en el tiro. Al Rey le acompañaba el conde de Maceda.
Primeramente se verificó la rifa y subasta de escopetas, que fué muy interesante. Por la de Su Majestad el Rey, dió D. José Sabater 2.000 pesetas. Por la escopeta del Sr. Buguera, se dió también igual precio. Por la de don Manuel Vidal, 1.750. Por la del marqués de Najera, 1.700. Por la del Sr. Lasso, 1.600. Por la del Sr. Alvarez, igual cantidad. Y por la del conde de Torrubia, 1.250.
La tirada del Gran Premio Madrid, es á veinte pichones, de los cuales, hoy se mataron siete, quedando los trece restantes para mañana.
La tirada de hoy fué interesantísima y reñida, haciendo pocos ceros los tiradores.
Los premios de esta tirada son: 1.º, Cinco mil pesetas, copa de plata é importe de la recaudación de entradas y subasta de escopetas. 2.º, Dos mil pesetas. 3.º, Mil quinientas. 4.º, Mil y 5.º, Quinientas.
Briones.

Estado de Martín Vázquez

Madrid 18, á las 11:25 noche.
El estado del diestro Martín Vázquez, no ofrece gravedad, afortunadamente. El diestro sufrió varias contusiones é intensa contusión cerebral, á consecuencia de los pisotones que le dio el toro en la cabeza y pecho.
Se creyó en la enfermería de la Plaza, en un principio, que Vázquez tenía fracturadas dos costillas; pero se vio que no. El diestro se halla hoy más animado, y de seguir la mejoría como hasta ahora, es posible que se halle en condiciones para volver á torrear el jueves, en la corrida de abono de Madrid.
Briones.

La junta general de la Cruz Roja

Madrid 18, á las 11:30 noche.
En el Paraninfo de la Universidad se ha reunido la Cruz Roja en junta general extraordinaria, bajo la presidencia de Su Alteza el Infante D. Fernando.
El secretario leyó una interesantísima Memoria, y el vicepresidente Sr. Ordaz y Boecilla pronunció un elocuente discurso.
Su Alteza leyó otro hermosísimo, en el que elogió los fines de la Cruz Roja y excitó á todos á que cumplieran con su deber, en pro de la Cruz Roja y en beneficio de la humanidad.
Briones.

De Provincias

Noticias del Ayuntamiento

La fiesta de los Viveros. El expediente contra un inspector. Hablando ayer mañana el alcalde con los periodistas...

Avisos marítimos. Vientos moderados del NE. en el Atlántico. Debiles variables con preferencia de entre N. y E. en el Mediterráneo.

Crónica de SUCESOS

AHOGADO.—En la acequia del Oro, traste octavo de la carrera del Río, fué encontrado ayer por la mañana el cadáver de un hombre...

MUERTE REPENTINA.—Un individuo llamado Manuel, cuyos apellidos se ignoran, pues solo se sabe que era vecino de Sagunto...

De la Región

ALBERIQUE. Hace próximamente un mes dimos cuenta que en esta villa de Alberique se estaba constituyendo la Junta de Protección de la Infancia...

BURRIANA. La simpática Sociedad Filarmónica Burrianesa ha dado una vez más evidentes muestras de amor al arte musical...

Movimiento de población. Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 17 de mayo.

Distrito del Mar. Matrimonio: Enrique Salvador con Amparo Domenech.

Distrito del Mercado. Matrimonios: José Vardá con Dolores Sánchez. Francisco Marco con Concepción Claramonte.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: María Aparici Saura, de nueve meses...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Juan Olivas Falomara, de tres años...

REGISTRADOS EL DIA 18. Distrito del Mar. Matrimonio: Enrique Gómez con Concepción Martínez.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 4. Defunciones: José Vivó Chisbert, de 10 meses...

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 6. Defunciones: Pedro Pastor Barca, de 35 años...

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 4. Defunciones: Juan Antonio Martínez Villanueva, de 70 años...

Publicaciones. La excelente revista quincenal para la juventud Hogar Escuela, presenta en su número del 15 de mayo...

Hemos recibido el número 317 de la Revista Valenciana de Ciencias Médicas, cuyo sumario es por demás interesante.

Uno de los cuatro suplementos que acompañan al hermoso número 18 de La Moda Elegante, consiste en el patrón cortado de un corsé largo...

interesante y conmovedora novela titulada La hija del artista. Muy bella y muy interesante, así en su aspecto artístico como en el de la actualidad...

Hemos recibido el número 603 de la Crónica Médica, importante revista profesional que dirige el catedrático de esta Facultad de Medicina doctor D. Manuel Candela Piá...

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de religiosas de María Reparadora. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás. Cultos para mañana: En los Santos Juanes, primer día de triduo a Santa Rita de Casia...

ESPECTÁCULOS. TEATRO APOLLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única de 6 tarde a 12:30 noche.

ESLAVA. Inauguración de la temporada de verano.—Proyección diaria de películas extraordinarias y de monopolio.—Sesión continua desde las 8:30 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

CINE ROMA.—Programa variado.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche.

CINE ROMA.—Desde las cinco de la tarde escojido programa de cine.

Sección Comercial. Relación de los precios a que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos...

Naranjas saquet, de 16 a 18. Idem carra, a 7. Hortalizas. Tomates Gandía, 4 a 10 pesetas arroba.

La exportación de nuestras frutas NARANJA. La cosecha de naranjas del presente año va finalizando, y por consiguiente, decreciendo nuestra exportación.

CEBOLLA. Ha dado principio la exportación de cebollas de la nueva cosecha, y el total ha sido de 2.309 cajas, con los destinos que sigue:

DATOS DE COMPARACIÓN. La exportación en el año anterior, y correspondiente a esta misma semana, fué de 49.023 cajas de naranjas y 1.930 id. de cebollas.

Mercados extranjeros. Subasta del día 18 mayo de 1914. NARANJA. Los precios han bajado 6 pepiques.

Productos del Campo. Precios y observaciones. Chelva 17 de mayo.—Vinos claros, decañil 0, 425 a 450 pesetas...

Burriana 16 de mayo.—Cerezas, 2/25 pesetas arroba; albaricoques, 3; nísperos, 2; avena, 2 var chillá; naranja, de 25 a 36 millar.

Albaida 16.—Aceite, 13/50 pesetas arroba; algarrobas, 2/50; trigo, 50 cahiz; cereales, 15 arroba; yerba seca, 1/50; maíz, 2/25; varchilla, yeros, 2/25; simiente de alfalfa, 14 arroba.

Viver 16.—Vino tinto, 2/15 pesetas cántaro; para fábrica, 1/80; aceite, 15/50 arroba; patatas, 1/80; cebolla, 1/75; carbón encino, 1/50; maíz blanco, 2/40 varchilla; amarillo, 2/50; alubias pi...

net, 7; gataadas, 5; nueces, 3/35; trigo jeja 4/200 maceta, 3/80; moro, 3/55; centeno, 3; cebada, 2/40. Vinaroz 16.—Vino, 1/55 pesetas decañil; arvejonas, 4/50; alubias, 7; algarrobas, 2/40; aroba.

MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrado: Vapor Isla de Panay, de Fernando Póo, con cargo general.

Salidos: Vapor Gisla, para Cetta, con cargo general.—Vapor Gustav Solid, para Hamburgo, con cargo general.—Vapor Markovits, para Marsella, con cargo general.—Vapor Neto, para Glasgow, con cargo general.

Vapor Natalia, para Liverpool; consignatario, Arrandjaga.—Vapor Neto, sin destino, consignatario, Riles y compañía.—Vapor Gustav Solid, para Hamburgo, consignatario, Riles y compañía.—Vapor Gisla, para Cetta; consignatario, Ferrer y Peset.

Salidos: Segontians, (Peter, Pan). Descargando: Thrasvonylos, (Cardifina). Armenia.

Recaudada en la Aduana en el día de ayer. Transportes Multas Sanidad Oro Moneda corriente.

Movimiento Bursátil. Cambio oficial de ayer. París.—Cheque de banco: 106.00. Londres.—Cheque de banco: 104.90 a 105.45.

Telegramas bursátiles. Según el Boletín del Colegio de Corredores Barcelona 18, a las 16.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior. Banco Hispano-Colonial (acciones). F.C. del Norte de España (acciones).

4 por 100 exterior. 88.50 Rio-Tinto. 3 por 100 francés. 80.00 F.C. Norte. 4 por 100 interior. 80.00 F.C. Zaragoza. 4 por 100 exterior. 60.00 Andalucía.

4 por 100 int. cont. 79.95 Arrastaria Tabaco 500 00. 4 por 100 interior fin. 79.95 Extorjor Paria. Amortizable. 1. 99.45 Francos. Banco de España. 424.60 Libras.

Interior. 80.07 Orenses. Exterior. 80.07 Orenses. Alcañices. 93.55 Francos. Nortes. 92.20 Libras. Andalucía. 00.00

Interior. 80.03 Orenses. Alcañices. 93.10 Nortes. 92.10

NOTICIAS TEATRALES

La Sociedad de Socorro y Montepío de maestros y dependientes peluqueros y barberos «La Unión Valenciana», celebrará esta noche, a las nueve, en el teatro de la Princesa, una función de beneficio.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante, 18 de mayo de 1914.

Categoría: M. (Marítima). Continúa en lo general la misma distribución de presiones, a saber: las más altas ocupan en toda su extensión las latitudes del Nordeste y Norte de nuestra Península...

En las últimas 24 horas se han recogido 11 milímetros de lluvia en Puebla de Vallbona, 10 Cuenca, 6.4 Chiva, 6.6 Siete-Aguas, 5.3 Valencia, 4 Castellón, Teruel y Alcoy, 3 Villarreal, y 2.3 Albaida.

Más datos de lluvia del día 16: Chelva 15/2, 8/6 Requena, Ayora 6/7, Aleira (La Murta) 5/7, Fuente la Higuera 5, Agres (Verdecho) 4/3, Alcora 3/2, Onteniente (Ponza) y Pantano de Buseo 3.

FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO

Novísima medicación fosforada. FOSFORO ORGANICO DE LAS SEMILLAS DE LOS CEREALES Y NUEZ DE KOLA GRANULADA.—Poderoso tónico reconstituyente, antineurástenico y regulador de las funciones del corazón.

Farmacia VIUDA DEL Dr. ALIÑO, plaza del Mercado, 52 (junto al estanco), Valencia.

Restaurant Casanovas y CHOCOLATERIA DEL LICEO. Habitaciones amuebladas para familias. Baño, luz eléctrica. Rambla del Centro, 3.—Teléf. 2.340.—Barcelona.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL. Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las UNGÜES de las PIELRES y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del TRATAMIENTO DE L. RICHELET.

RELOJERIA DE JUAN B. CARBONELL. PREMIADO EN LA EXPOSICION NACIONAL. DIPLOMA DE HONOR CON MEDALLA DE ORO. RELOJES DE TORRE. Bajada San Francisco, n.º 15 y 17.—Valencia.

Sastre cortador PAN. Porta-Coeli. Cobradores. Venta de muebles. 20.000 a 200.000 francos para préstamos, al 6 por 100. No se paga nada anticipado. Deval, 23, Rue de Berlin, París, 8.e

Se desean. Chocolates VIUDA DE R. COMOS. DINERO. URGE. Traspaso. Fábrica de artículos PARA VIAJE. PLANTEL de pimienta para la conserva. Bañerario de FORTUNA. Temporada de primavera de 1914.